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Забезпечити сприяння молоді у виборі професії, спеціальності, досягненні 

конкурентоспроможності призначена система професійної орієнтації. Нині 

профорієнтаційну роботу в Україні більш-менш організовано здійснює лише 

Державна служба зайнятості населення. Але епізодичні заходи з 

профорієнтації, до того ж, переважно інформаційні, не забезпечують молодим 
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людям адекватного професійного самовизначення. Відсутність системи 

профорієнтації нерідко призводить до помилкового професійного вибору, що 

стає однією з причин низької продуктивності праці, професійних захворювань, 

травматизму, плинності кадрів, високого рівня безробіття, великої кількості 

нереалізованих обдарувань, здібностей [1].  

Профорієнтацію слід розглядати як одну з найважливіших професійних 

технологій, оскільки вона націлена на професіоналізацію особистості, сприяє 

одночасно гуманізації і технологізації професійного вибору.  

Ефективність проведення профінформаційної роботи залежить від якості 

та форми подання інформації. Щоб уникнути помилок у профінформаційній 

роботі, слід дотримуватися низки вимог, що ставляться до професійної 

інформації, а саме: інформація повинна бути всебічною, достовірною й 

об’єктивною. 

Професійна консультація є системою спеціалізованих заходів з вивчення 

й оцінки індивідуально-психологічних особливостей, інтересів, здібностей 

особистості з метою надання їй кваліфікованої поради щодо вибору чи зміни 

професії, працевлаштування [3]. 

За змістом і спрямованістю методи профорієнтаційної роботи можна 

поділити на:  

- інформаційно-довідкові: професіограми, довідкова література, 

інформаційно-пошукові компʼютерні системи, професіографічні екскурсії, 

зустрічі з фахівцями, спеціальні бесіди та лекції, диспути, профорієнтаційні 

уроки, фільми та відеофільми, ярмарки професій;  

- діагностичні: бесіди-інтерв’ю, опитувальники, тести, професійні проби, 

використання ігрових і тренінгових ситуацій; -морально-емоційної підтримки: 

профорієнтаційні та профконсультаційні психотренінги, «Клуби пошуку 

роботи», свята праці тощо;  

- активізації професійного самовизначення: профорієнтаційні ігри, ігрові 

профорієнтаційні вправи, активізуючі та ціннісно-смислові профорієнтаційні 

опитувальники;  
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- надання допомоги у конкретному виборі й прийнятті рішення щодо 

вибору професії: забезпечують особистість різними схемами прийняття 

рішення, наприклад, схемою альтернативного чи запасного варіантів вибору, 

уточнення професії, що вибирається [2].  

У процесі професійної орієнтації особистості використовуються різні 

форми профорієнтаційної роботи, які можна розділити:  

 за тривалістю: разові, короткочасні, довготривалі;  

 за кількістю учасників: індивідуальні, групові, колективні;  

 за напрямом допомоги: учнівська молодь, батьки, педагоги;  

 за характером допомоги: інформаційна, формуюча.  

Запорукою ефективності організації та здійснення профорієнтаційної 

роботи серед учнівської молоді має стати налагодження плідної співпраці 

центрів зайнятості не тільки з навчальними закладами, а й із представниками 

інших зацікавлених організацій: структурних підрозділів місцевих 

держадміністрацій та органів  місцевого самоврядування, кадрових служб 

підприємств, центрів працевлаштування випускників вищих навчальних 

закладів, а також із  роботодавцями і батьками молодих людей [2]. 

Центральне місце в профорієнтації займає особистість, її психологічна 

структура, як цілісна і дискретна психологічна система, що відображається у 

побудові функціональної структури профорієнтації, спрямованої на розвиток 

самосвідомості особистості, корегування її ставлень, інтересів, мотиваційної 

сфери, когнітивних потреб, і, одночасно, на виявлення й оцінку її професійно 

важливих якостей. Особистість у цьому разі залишає місце об’єкта і засобу 

профорієнтації і переходить на місце її суб’єкта і предмета. Спрямування 

профорієнтації на виявлення, оцінку, розвиток (корекцію) і задоволення 

інтересів та потреб особистості, у підсумку, не суперечить інтересам і потребам 

суспільства, а найбільш плідно збігається з ними. 

Функціональна структура профорієнтації випливає з тих завдань, на 

вирішення яких вона спрямована і які відображаються у її визначенні. При 

цьому кожний структурний елемент профорієнтації виступає у новому своєму 
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змісті відосно традиційних. Так, наприклад, головною функцією 

профінформації виступає не профпропаганда і профагітація, а розвиток 

особистості, її «дозрівання» до самостійної та свідомої реалізації професійного 

вибору [1, 3]. 

Такий системний підхід дасть змогу надати молодим людям всебічну, 

своєчасну та кваліфіковану допомогу для прийняття виважених рішень, які 

стосуються вибору майбутньої професії, планування власної кар’єри і 

працевлаштування. 
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